

成都东部新区石板凳街道生动诠释公园城市的乡村表达

本报讯 3月16日,国家发展改革委、自然资源部、住房和城乡建设部联合印发《成都建设践行新发展理念的公园城市示范区总体方案》,明确提出将从国家层面支持成都探索公园城市示范区建设各项工作。

探索山水人城和谐相融,走出一条农业农村现代化发展之路,必然也是其中之意。3月18日,成都东部新区石板凳街道召开2022年党建引领

乡村振兴工作会,奏响乡村振兴最强音。会上,该街道提出,强化使命担当,凝心聚力加快实施“八大攻坚工程”,赋能乡村振兴,促进产业崛起,着力在生动诠释公园城市乡村表达上做文章、下功夫,因势利导统筹石板凳街道实现经济社会全面发展。

菜子村是石板凳街道农业现代化发展的一个缩影。近日,记者走进菜子村草莓基地看到,一株株绿油油的春

村稳定安宁。

据悉,2021年,石板凳街道以菜子村、观音村为主体,制定乡村振兴发展中长期规划,先后投入1450余万元,推动水美乡村、小康村建设、移民后扶项目、毛家湾林盘项目、厕所革命等14个乡村振兴重大项目;加快策划3000亩特色草莓产业园等5个现代农业产业园区;做优做强24家农民合作社、家庭农场,支持开展农产品绿色

认证和无公害认证;发布桐子坳社区集市、梧桐里商业中心、玉蝶美食商业街改造提升、熏廊憩居生态麦香、空港花海生态园等十大乡村振兴项目投资机会清单,全年农业产值达12亿元,农民人均可支配收入达22818元。

石板凳街道党工委书记王福平表示,将进一步做优做强“水美乡村”“锦绣田园”等乡村特色主题消费场景,助推“空港花海”“空港小游园”“主题航空田园综合体”等乡村振兴重大项目落地,大力发展战略高效的现代农业和乡村特色文旅产业,着力把石板凳街道打造为宜居宜业、农民富裕富足的公园城市乡村。

踔厉奋发开新局,笃行不怠再扬帆。当前成都东部新区正处于大有可为、大有作为的黄金发展期,石板凳街道面临着重大机遇挑战。2022年,石板凳街道将抓牢成都天府国际机场这个最大的发展机遇,把握“改革、开放、创新”主旋律,勇立潮头、担当作为、实干实效,聚力推进“项目优先发展、产业振兴崛起、生活城镇建设”三件大事,奋力谱写石板凳街道“三农”新篇章。

(胡智 本报记者 张跃明)

○ 图片新闻



林中骑行 畅享“森”呼吸

为迎接第十个“国际森林日”,3月19日,在内江市东兴区长江森林公园,20余位骑游爱好者以林中骑行的方式,倡导环保生活理念,呼吁社会公众关注森林资源,多用绿色低碳方式出行。

(唐明润 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

彭山区

“三化”建设做实民生实事

本报讯 “三尺”窗口无小事,一点一滴总关情。近年来,眉山市彭山区持续深化“放管服”改革,率先推行基层政务服务“标准化、规范化、便利化”建设,已完成2街4村(社区)便民服务“三化”建设省级试点工作,并在全省率先建成区、镇(街道)、村(社区)三级无差别综合受理体系,努力破解群众、企业办事堵点,让大家切实感受真正的“便民服务”。

作为首批省级“示范便民服务中心”,新建后的江口街道便民服务中心近300平方米,新添置了亲民休闲座椅、共享Wi-Fi、医疗箱等便民设施设备,为群众提供客厅式的事办体验、归家般的温馨服务。“把麻烦留给自己,把方便带给群众”是江口街道便民服务中心的服务准则。在这里,个体工商登记、食品经营许可、公共场所卫生许可等服务事项都可以就近办理。

“现在好方便,家门口就可以办事了。”江口街道五一村村民管燕飞深有体会,他告诉记者,他的孩子打算开早餐店,本以为只能去区市民服务中心办理相关经营手

续,没想到来街道询问时,工作人员了解情况后立马就帮他办理好了,并告知他食品经营许可证办好后可直接邮寄到家。

在“三化”建设中,彭山区推动事项下沉到镇(街道)、村两级便民服务大厅集中受理,目前已落实区级、乡级代办基本事项1200余项、村级基本事项1200余项。“我们持续推进‘审批不见面,最多跑一次’改革,聚焦群众办事难问题,大力推进‘三化’建设,为全区群众打造15分钟便民服务圈。努力打通服务群众最后一公里,让老百姓少跑路,在家门口就能办成事、办好事。”该区行政审批局副局长杨华良说道。

“要以一张复印件的‘小切口’,推动政务服务‘大提升’、营商环境‘大变革’。”彭山区正持续努力营造优质的营商环境,真正实现把群众冷暖放在心上,把民生实事抓在手上,将惠民便民服务延伸到基层,打造有温度可感知的幸福美好生活,让群众办事真正实现“身边办、就近办”。

(李佳颖 帅佳 本报记者 苏文保)

营山县

市场监管局查处更换燃气表乱收费行为

本报讯 近日,南充市营山县市场监管局接到当地居民电话投诉,称家中燃气无法正常使用,燃气公司工作人员上门更换新表时收取了几百元的新燃气表费用,质疑该收费行为的合理性。

接到投诉后,该局立即指派专人对辖区内燃气公司同类型收费情况进行了全覆盖摸排,同时通过查阅燃气公司平台登记信息,联系辖区街道办,到社区实地走访,现场询问等方式进行了调查核实。经查,该

目前,该局已对两家燃气公司乱收费行为进行立案调查,案件正在进一步调查处理中。

(钟琳 李永辉)

洪雅县

开展义务植树活动

本报讯 春雨绵绵,万物复苏,正值植树造林的好时节。近日,眉山市洪雅县在全力做好疫情防控工作的基础上开展2022年春季义务植树活动。县委、县人大、县政府、县政协以及县级部门和单位共150余人参加活动。

植树现场,大家挥锹铲土、刨坑栽苗、填埋浇水,互相协作,干劲十足,当天共栽植垂丝海棠、紫

薇、红叶李等树木800余株。

与此同时,七里坪镇、中保镇也分别开展了形式多样、内容丰富的春季义务植树活动,掀起了植树造林热潮。

此次义务植树活动旨在号召全县上下积极行动、共同参与,持之以恒开展国土绿化行动,营造浓厚的义务植树氛围,进一步增强“植绿、护绿、爱绿”的生态文明意识。

(杨璐 本报记者 苏文保)

广安区

全力保障春耕生产用水需求

本报讯 为抓好今年春耕生产用水保障工作,近期,广安市广安区水务局把春灌用水保障作为当前工作重点,提前谋划,提早部署,多措并举,确保实现“满栽满插”目标,切实保障2022年大春生产和粮食安全。

组织制度保障。严格落实春灌工作区、乡镇、村组责任,建立春灌工作制度和信息沟通渠道。

蓄水保水保障。根据2~5月气象情况,该局认真研判分析,制定用水计划,科学调度水资源。2022年计划蓄水量9786万立方

米,截至目前水利工程实际蓄水量10029万立方米,较去年同期增加蓄水43万立方米。

水利工程保障。积极推进水利工程建设,通过实施黄桷水库工程、山清、三星病险水库除险加固工程,实施2021年小型水库工程维修养护项目,对23座小型水库大坝、溢洪道、放水设施进行维修养护,保证工程运行安全,恢复和增加灌溉面积,为春灌用水提供保障。

(姚欢)

东坡区

加强东醴泉河巡河检查

本报讯 作为东醴泉河河长制工作的牵头部门,为落实东醴泉河河长制工作督导检查职责,近日,眉山市东坡区生态环境局组织工作人员开展河长制日常巡河检查工作,主要根据东醴泉河分段水质情况,分别从工业企业、城镇污水处理站、水生态修复项目等方面进行巡查。

巡河过程中,检查人员仔细查看了河道治理、岸线管理、入河排污口整治等情况,要求属地镇(街道)要进一步严格落实河长制工作职责,加强河道的日常管理,对河道的生活、建筑垃圾等要及时督促清理;对河道周边

存在违法、违规建设现象,要及时制止整改;抓好全民动员,进一步加大河长制宣传力度,充分发挥群众力量,齐抓共管,为水质达标不懈努力。

据悉,东醴泉河发源于蒲江,流域面积103.73平方公里,主河道在东坡区境内流经3个镇、1个街道,包括17个村。下一步,东坡区生态环境局将围绕水污染防治、水生态治理、水资源利用,多措并举对河道实行常态化巡查,切实把牵头河流保护好、监管好,不断改善生态环境,努力实现“岸更绿、水更清、质达标”的良好态势。

(本报记者 苏文保)

南江县

锤炼党员党性修养

本报讯 “这次组织生活会辣味十足,我听得心里打颤、后背发麻,脸上确实有些挂不住。”近日,巴中市南江县县委党史研究室全体党员参加年度组织生活会,通过开展批评与自我批评,进一步找准了自身存在的不足,明确了努力方向,增强了“加强理论学习、锤炼党性修养、开展作风建设”的责任感与紧迫性。

“个人与大家沟通交流有差距,凝聚力与向心力发挥要亟待改进加强。”“希望保持工作激情,工作更加积极主动。”会上,南江县县委党史研究室主要负责人率先开展批评与自我批评,其他党员也卸下思想包袱,围绕主题要求,以“见人见事见思想”的态度,相互批评,认真反思。大家

改掉以前发言后赘述客套话、礼貌语的习惯,进一步增强了会议的严肃性。

“自己脸上的麻子看不见,收到的意见确实客观存在。”一位年轻党员坦言,有短板不可怕,关键是要知错就改,不能在同一个地方跌倒两次。会后大家一致表示,将勇于直面问题,决不讳疾忌医,认真查漏补缺,抓好整改落实工作,真正把会议成效融入到实际工作与生活中来,切实用思想自觉推动行动自觉。同时,紧扣省、市主管部门目标任务和县委、县政府的安排部署,高质量完成红色资料征集、资政文章撰写、史志阅览室建设、革命传统教育等各项工作,积极为全县高质量发展贡献党史力量。(刘远金)

葫芦镇

因地制宜发展竹产业

本报讯 近日,乐山市沙湾区葫芦镇组织党员、干部、志愿者到江村开展义务植树活动,以实际行动践行“两山”理论,助推巨黄竹产业发展。

泡根、挖坑、扶苗、培土、踩实……活动现场,志愿者们或两个一组或三个一群,严格按照巨黄竹种植要领,认真种下每一株竹苗。大家分工有序、干劲十足,经过一天的劳作,近5000株巨黄竹在麻团子、火地婆等植树点的山坡上“安家落户”。

据了解,巨黄竹兼具较高的经济效益和生态效益,种植巨黄竹不仅可以盘活荒芜山地、实现群众增收,而且可以涵养水土、美化环境。从2021年至今,葫芦镇充分发挥区域资源禀赋优势,依托竹产业龙头企业大力推进高产林竹产业发展,着力将竹资源优势转变为竹产业经济

优势,以实现生态保护与绿色发展的协调统一。葫芦镇镇长梁涛介绍,该镇将通过“专合社+公司+农户”的模式,用五年时间发展巨黄竹产业2万亩,走好增绿与增收兼顾的绿色发展之路。

“今年入春以来,每天都有20多名工人在山上栽巨黄竹,日栽种面积约40亩。”百川合作社负责人潘先明说,采取林地流转自营、农户入股联营等模式,目前,葫芦镇江村、梁村、葫芦坝村等地种植巨黄竹已超过4000亩。

“巨黄竹生长周期短,一般3~4年便可成林。”梁涛表示,下一步,葫芦镇还将遵循“农工结合”的发展思路,以林竹种植加工为基础,配套旅游服务设施,以休闲游、工业游为延伸,因地制宜构建竹产业链条。

(本报记者 苏文保)

青平镇

践行“十爱”弘扬正能量

本报讯 唱响主旋律,凝聚正能量。自乐山市开展“践行十爱·德耀嘉州”主题活动以来,市中区青平镇以培育践行社会主义核心价值观为主线,深入推进主题活动开展,涌现出一批以黄启柏同志等为代表的先进人物。

“共产党员要时刻以国家和人民的利益为重,我为自己是一名共产党员而自豪。”82岁的黄启柏,有56年党龄,作为村里的一名老党员,他关心村里发展,热心公益事业,时常主动参加相关活动。“为了美化村里的环境,我们在村道两边种了花,黄启柏主动把家里种的几十株菊花拿到村委会,让我们种在需要的地方,

还承诺帮忙管理村道的花草,他的行为调动了村民参与乡村环境美化工作的积极性。”青平镇陈桥村党支部书记杨勇介绍,黄启柏还主动关心帮助村里的鳏寡孤独,组织老人参加娱乐活动。

在青平镇,无论是街头巷尾,还是田间地头,践行“十爱”的标语、横幅、宣传画随处可见。围绕“践行十爱·德耀嘉州”主题活动,该镇开展了卫生大扫除、文明交通劝导、“五清行动”、“身边好人”评选、“最美孝子(媳)孝女(婿)”评选等活动,“十爱”春风吹遍青平大地。

(熊伟 曾梦园 本报记者 苏文保)